



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	653 - 10 - 5
Дата	26 / 02 2016 г.

14 32

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДОКЛАД

Относно: Законопроект за ратифициране на Рамковото споразумение между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България и на Потвърждението за безвъзмездна помощ по Програма „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България, № 602-02-1, внесен от Министерски съвет на 21.01.2016 г.

На свое редовно заседание, проведено на 25 февруари 2016 г., Комисията по здравеопазването обсъди Законопроект за ратифициране на Рамковото споразумение между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България и на Потвърждението за безвъзмездна помощ по Програма „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България, № 602-02-1, внесен от Министерски съвет на 21.01.2016 г.

На заседанието присъстваха представители на Министерство на здравеопазването – д-р Адам Персенски, заместник-министър, който представи законопроекта и експерти.

Рамковото споразумение и Потвърждението за безвъзмездна помощ по Програма „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ са подписани от министъра на здравеопазването по силата на Решение № 758 на Министерския съвет от 2015г. Рамковото споразумение влиза в сила от 1 октомври 2015г. и е подписано от ръководителя на отдел „Управление на безвъзмездна помощ“ към Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария.

Съгласно Потвърждението за безвъзмездна помощ по Програма № BGR-T-MoH „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ Република България ще получи средства в размер до 5 822 822 евро. Периодът на изпълнение на Програмата е от 1 октомври 2015г. до 30 септември 2018г.

Предвид постигането на целите, поставени в Националната програма за превенция и контрол на туберкулозата в България 2012-2015г. и в проекта на Национална програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България (2016-2020г), настоящата безвъзмездна помощ представлява допълнително финансиране за изпълнението на планираните дейности по отношение на това социално значимо заболяване.

Основната цел на Програмата е да се осигурят ранна диагностика на случаите с резистентна туберкулоза и ранно стартиране на лечението, особено сред пациентите от най-уязвимите групи със специфичен фокус сред ромската общност.

Чрез безвъзмездната помощ за следващите три години дейностите ще се фокусират върху подобряване на контрола на туберкулозата в България, прилагане на подходи, ориентиране към пациента по отношение на лечението, грижите и превенцията, осигуряване на активно откриване на случаите с туберкулоза с подкрепата на екипи от сътрудници на терен към неправителствени организации, подобряване на придържането към терапията на болните от туберкулоза. Основните целеви групи на програмата са пациентите с туберкулоза и техните контактни лица, лица от ромската общност, лица,

лишени от свобода, деца с риск, бездомни, лица с наркотична и алкохолна зависимост, хора, живеещи с ХИВ/СПИН; пациенти с диабет, бежанци и мигранти.

В резултат на изпълнението на безвъзмездната помощ се очаква постигането на ранно откриване на случаите с белодробна туберкулоза; подобряване на изхода от лечението на новооткритите болни; намаляване на заболяемостта от туберкулоза при децата и др.

В дългосрочен план, след приключване на изпълнението на програмата се очаква намаляване на заболяемостта до 2018 г. с оглед доближаване на средните стойности за Европейския съюз и съответно съществено снижаване на размера на разходите за лекарствени продукти и на разходите на специализираните структури за лечение на туберкулоза.

Необходимите средства от вътрешното финансиране, в това число разходите за данъци, мита, такси по доставките на стоки и услуги, ще бъдат осигурявани в рамките на утвърдения бюджет на Министерството на здравеопазването за съответната година.

Ратифицирането на споразумението и на потвърждението за безвъзмездната помощ се налага в предвиденото в тях арбитражно уреждане на възникнали спорове, освобождаване от мита, такси и данъци и изпълнението на вътрешноправните процедури по влизането им в сила съгласно чл. 85, ал. 1, т. 5 и 7 от Конституцията на Република България.

След проведената дискусия, единодушно с 13 гласа „за“, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Рамковото споразумение между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България и на Потвърждението за безвъзмездна помощ по Програма „Подобряване на устойчивостта на Националната програма по туберкулоза“ между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Република България, № 602-02-1, внесен от Министерски съвет на 21.01.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА